3 NIPUMEPA UCTMOJIb3OBAHUA NOOBOPA NMAPAMETPA B EXCEL

Ha paHHOM ypoke Mbl Hay4yMMCsi MPaKTUYECKU MPUMEHSITb BbIYMCIIUTENBHBLIN MHCTPYMEHT «Moabop
napameTp» B Excel. CneunansHo anst Bac nogrotoBneHo 3 npakTuyecknx npumepa, Kotopble MoryT
npuroguTbcs Bam yxe cerogHs.

noaB0P NAPAMETPA ONA BAHKOBCKUX OENO3UTOB
Ha npotspkeHun 10-Tv neT mbl XoTum Hakonutb 20 000$. CBon cOepexeHuss byaem oTknaabiBaTh Ha
©aHkoBckun genosnt no 5% rogoBbix. [eHbrn Oygem BHOCWMTb Ha GaAHKOBCKWUA OEMO3WTHLIN CYET
€XerogHo M OAWHAKOBLIMM 4YacTsiMyM B3HOCOB. Kakon gormkeH ObiTb pasMep €XerogHoro B3HOCa,
4yToObI 32 10 neT cobpatb 20 000$ Npu 5-T 1 NpoLEeHTax rogoBbIX?

[na peweHns gaHHon 3agayn B Excel Bocnonbsyemca nHctpymeHToMm «loabop napametpay:
1. CocraBbTe Tabnuuy Kak NokasaHO Ha PUCYHKE:

Jf | =BC(B1;B2;B3;)

A B

1 MpoweHTHaA cTaBkKa (ro4oBblx) 5%
2 Honwyecteo net 10
3 Pasmep B3HOCa

a
5 |HakonneHHBIA KaMKTan I S-D,DD_I

2. B avenky B5 BeBegute pyHkumio: =bC(B1;B2;B3;)

3. OcrtaBasicb Ha sideinke B5, Bbibepute MHCTPYMEHT: «[daHHble»-«PaboTta ¢ gaHHbIMU» -« AHanmns
yTo ecnuy»-«loabop napameTpa»
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3HAYEHME: I 20000

MIZMEHAR SHEYEHME AYERRNA: |5853 E,‘ﬂ

4. B nosiBMBLUEMCSI OKHE 3arONnHUTE NMons, Tak Kak Ha PUCYHKE U HaXMuTte OK.

fe | =BC(B1;B2;B3;)

\ .

1 |MpoueHTHAA CTaBKa (roA0BbIX) 59 [Moabop napametpa ana A-eiiu BS.
PEWEH1E HAMOEHOD,

2 Honwuectso net 10

3 Pa3mep B3HOCA -$1 590,09 Mogbupaemoe sHadeHwe: 20000

1 Texkywee sHaA4EHWE: £20 000,00

EI HakonneHHbIA KanKuTan I 520 DDD,DD!

PesynbTaT BblUMCNEHWS NOMYYMIICS C OTpyUaTesibHbIM YUCIOM — 3TO NPaBUSIbHO B COOTBETCTBMM CO
CcTaHOgapToM  uHaHCOBbIX (yHKUM Excel. PerynsapHble B3HOCbI AOMKHbI  OTOBpaxaTbcs
oTpuuaTenbHbIM 3Ha4YeHMeM, TaK Kak 9TO KaTeropusi pacxofHbix onepauun. A no ncrevenmo 10 net
Mbl Nony4YmMM Ha npuxon +20 000$.

Mone3Hbin coBeTt! Ecnn Bbl HyXHO Yy3HaTb pa3mMep eXeMeCa4YHbIX B3HOCOB, Torga nepen
ncnonb3oBaHneM MHCTpyMeHTa «lMoabop napameTpa» HYXXHO NPOLIEHTHYHK CTaBKy pa3genuTtb Ha 12
(4TO6BI NEPEBECTM B EXKEMECAYHbIV MPOLEHT).



A KONMUYEeCTBO NET HYXXHO MepeBecTM B KONMYECTBO MeCSLEB YMHOXMB Ha 12. Takum obpasom, B
Ayenke B3 Mbl nony4Ymm HEOOGX0AMMYHO CyMMY eXeMeCSHHOro B3HOCa ANst AOCTKEHMS Lienu.

MOUCK PEWWEHM NOABOPOM MAPAMETPA MPU LIEHOOBPA30BAHU
Ctpaterus ans nocTpoeHus NPOM3BOACTBEHHOrO NaHa Bbinycka npoaykra:

1. B Tekywem rogy npogykT 4ormkeH ObiTb NpoaaH B konmyectse 10 000wrT.
2. lNpounsBoacTBeHHble pacxoabl 1-om wTykn: 7,5 pyo.

3. Pacxoabl Ha peanusauuto: 450 000 py®.

Kakyto yCTaHOBUTb PO3HUYHYHO LieHY, YTOObl peHTabenbHOCTb NPOM3BOACTBA COXPaHsach Ha ypoBHe
20%7?

PeHTabenbHOCTL onpegensieTcss kak COOTHOWEHMe goxoda K npubbinn (Mpubbinb pasgenuTtb Ha
00X0[4) 1 BblpaXXaeTcs TONbKOo B nNpoueHTax!

CHoBa peLuMm nocTaBneHHyto 3aaady B Excel ¢ nomollbio nog6opa napameTpa:

1. CoctaBbTe Tabnuuy C UCXOOHLIMU AaHHLIMU M (POPMyNamK, TakK Kak yKasaHO Ha PUCYHKe
Hwxe. ObpaTute BHMMaHue! B ctonbue D ykasaHbl, KakMe WMEHHO HYXHO BBOAUTb
dopmynbl B COOTBETCTBYIOLWLME sivenkn ctonbua B. A B ayenke B1 ykaszaHa ueHa 1 py6.
4yTOGbI M3bexatb owmnbok B chopmyne B3 n B10 (BeposiTHas owubka geneHust Ha 0). He
3abyabTe oThopMaTMpPOBaTb BCE SYENKM COOTBETCTBYHOLLMM hopmaTam: EHEXHbIN, 06N,
NMPOLEHTHbIN.

S =B9/B3

A B C D
1 Po3HWMuHaA weHa 1,00p.
2 HonWyecTeo NpodaBaemblx WT 10000
3 [Ooxog 10 000,00p. <-- =B2*B1
a4
5 |Pacxogbl Ha npoussogcTeo 1T 7,.50p.
6 Pacxoibl Ha peanM3aunig 45 000,00p.
7 Cymma pacxoaos 120 000,00p. <-- =B5*B2+B6
a8
9 NMpubblne -110 000,00p. <-- =B3-B7
10 |PenTabensHOCTE | -1100%!::-- =B9/B3

2. lMepengute B s4ennky B10 u Bbibepute UHCTpPyMeHT: «[aHHble»-«Pabota ¢ AaHHbIMU»-
«AHanu3 4Tto ecnu»-«loabop napameTpa»

YCTEHOBUTE B gqeike: IE 10 E,‘}j
IHaYEHKHE! Iltl%
M3MEHARA SHaYEHME Aqeliki: |5E=51 E,‘}j

Ok I OTMeHa |

3. 3anonHute nons B NosiBMBLLEMCS] ANANOroBOM OKHE KakK Ha PUCYHKE N HAXXMUTE OK.




F= | =B9/B3

A B C D E F G
1 Po3sHMYHAEA UeHAa 15,00p.
2 HonwuecTeo NpoAaBasmMbly WIT 10000
3 |doxon 149 976,65p. <-- =B2*Bl
a
5 Pacxodbl Ha npon3sogcTec 1wt 7,50p. Moofop napameTpa ana aueik B10,
6 Pacxoibl Ha peany3alMi 45 000,00p. FeweH1e HaitneHo.
7 Cymma pacxonos 120 000,00p. <-- =B5*B2+B6 MoafupaemMoe sHaueHue: 0,2
g Tekyles sHaYeHHE: 20%
9 NMpubbine 29 976,65p. <-- =B3-B7
10 |PenTabensHOCTE I ED%!{-- =B9/B3

Kak BMOHO pO3HMYHYK uUeHy (B1) HyxHO ycTaHaBnmMBaTb B 2 pas3a Bbille MNPOU3BOACTBEHHbLIX
pacxoqoB Ha 1-Hy WTYyKy npoaykumu. Tonbko Torda Mbl CMOXEM yaepXaTb peHTabenbHOCTb
npoussoacTea Ha ypoBHe 20% npu Takmx pacxogax Ha peanu3auuto. B peanbHocTu GbiBaeT u ewe
XyXe.

Moas0P NMAPAMETPA 0114 BAHKOBCKUMX KPEONTOB

Honyctnm, Bbl xoTute npuobpectn aBToMoOMb B KpeauT. MakcumarnbHasi cymma eXeMeCs4HOro
B3HOCa, KoTopyl Bbl MoxeTe ceGe nossonutb, coctaBnseT 700$. BaHk He moxeT BbiaaTb Bam
KpeauT cpokoM Gonee 4yeM Ha 3 roga, ¢ NPOLEHTHOW cTaBkon 5,5% rogoBbix. MoxeTe nu Bbl cebe
MO3BOMUTbL NMPU TakMX YCNOBUSX KpeauToBaHusa npuobpectn aBTomobunb ctommocTbio B 30 0009, a
€CINN HET, TO Ha KaKylo CYMMY MOXHO paccynTbiBaTb?

CoctaBbTe Tabnuuy ycnoBun kpegutoBaHus B Excel kak nmokasaHO Hwke Ha pucyHke. ObpatuTte
BHMMaHue! Auenka B4 cogepxut popmyny: =-MNT(B3/12;B2;B1).

Jfe | =NnT(B3/12;82;B1)

A B

1 Cymma 3adma 530 000,00
2 HKonu4ecTeo mecAaues 36
3 MpoweHTHAA cTaBKa (ro4oBbix) 5,5%

4 |EdemMecAdyHbld nnaTes I 5905,88!

Kak BugHO Bbl He MoxeTe cebe no3BonNuTbL Takon AOporon aBToMoOwnb. Tenepb y3HaeMm, Kakas
MakcMmarbHas CTOMMOCTb aBToMOOunga cooTBeTcTByeT Bawwmm duHaAHCOBBIM BO3MOXHOCTAM. [ns
aToro nepenignte B s4eriky B4 n Boibepute MHCTPYMeEHT: «[daHHble»-«PaboTta ¢ gaHHbIMU»-«AHann3
yTO ecnn»-«logbop napameTpa.

YCTEHOBMTE B 4eike: |E=4 E,‘ﬂ
SHadeHWe: II-"EIIII
MZMEHAA SHEYEHME AYERRA: ISBSI E,‘ﬂ

0K I OTmeHa |

3anonHuTe nons B NOsIBMBLUEMCS OnarnoroBoM OKHe KaK noka3aHo Bbillle Ha PUCYHKE U HaXXMUTe OK.

fe | =nnT(B3/12;82;B1)

A BN =72 noropa napaner:

1 Cymma3aima $23 181,95 Monfop napaMeTpa AnA A4efk B4,
2 Konwyecrteo mecaues 36 PeleHWE HaROoeHD,
3 MNpoUeHTHaA CTaBKa (rofoBbix) 3,5%  Mopfupasmoe sHaverme: 700

4 EdemecidHbld nnates $?DD,DD_ TEKYLLEE SHAYEHWE: £700,00



Kak BMAHO MakcMmarnbHas CTOMMOCTb aBTOMOGWMS, Ha KOTOPYH MOXHO paccyuTbiBaTb COCTaBnseT
npy Takmx oMHaHCOBbIX BO3MOXXHOCTSAX U YCMNOBUAX KpeamMToBaHus coctaBnset — 23 18128$.

BHumaHue! Ecnn cpok kpeauMToBaHusa onpedenseTcs KonM4ecTBOM MecsueB, a He NneT, TO rogoByto
NPOLIEHTHYIO CTaBKy HY)XXHO MepeBecTW B MeCs4YHylo. [1loaToMy B nepBom aprymeHTte doyHkuum MIT
ctouT 3Ha4yeHune B3/12 (5,5% rogoBkix pasgeneHo Ha 12 mecsiueB).

Mcnonb3ys duHaHcoBble pyHKUMKM, cnegyeT NOMHUTL 06 ux cTanHgapTtax. Hanpumep, cymma 3anma
Bceraa oTobpaxatTca Kak oTpuuartenbHoe 4ucno. [loatomy nepen dyHkumen [T wmbl
NCnomnb3oBanu 3Hak MUHYC.



